Кратко о кальянах v2.0

Дисклеймер: этот гайд - плод коллективного творчества. Основные авторы старались опираться на некий усреднённый опыт и быть нейтральными в оценках.

Что-то написано не так? Так предложи исправления, ёбана.

Кальян:

Основа кальяна это шахта, основные ее параметры: длина, диаметр трубы и материал.

Длина, несмотря на расхожее мнение, не особо влияет на качество курения, однако короткий кальян следует продувать осторожнее и не так интенсивно, иначе зальешь водой чашу.

Диаметр влияет на легкость тяги, больше - легче.

Объем колбы влияет только на устойчивость всей конструкции, остальное по вкусу.

"Так, а брать-то что?"

Всё что угодно в зависимости от бюджета. Мамун брать уже нет смысла, т.к. появилось много разборных кальянов за +- те же деньги (DSH mini, На Грани, Soft Smoke, например).

Не стоит брать ни в коем случае - дешевые мини-кальяны из перехода и китайговно (Муа и подобные).

Брать с осторожностью - кальяны с основанием из капролона. Обычно резьбы и само основание начинает терять свои свойства через пару лет (например на Matt Pear Simple гарантия всего год, а на версию из полной нержи - 10 лет. Думаю, логика производителя понятна).

Пару слов про обзоры - смотри на обзоры, где человек говорит про опыт использования от года и более. Самый главный враг кальяна - ржавчина. И на обзоре новенького кальяна тебе про это не скажут. Если ты не хикка, то попизди с кальянщиком в твоей любимой кальянной и спроси что гниёт а что нет - 99% они тебе расскажут.

"Так, а можно брать б/у кальян?"

Да, можно. Кальян это железная хуйня которая легко моется, так же как чаша и силиконовый шланг. Если слишком мнительный - купи новый шланг.

Шланг:

Сразу к кальяну стоит купить силиконовый шланг. Очевидный плюс - легко моются и долговечны. Бери любой.

Не стоит покупать - шланги с оплеткой и охлаждающими модулями.

Чаша:

Классическая глиняная чаша имеет два важных параметра - вес и вместительность. Чаша должна быть увесистая, особенно если она большая, иначе она будет быстро перегреваться, а ты так и не поймешь, почему курится плохо, хотя все делал по гайдам.

UPG (Upgrade Form), UPG Mini, "турка" — классический вариант.

Усовершенствованный вариант - чаши с плоским дном (aka "убивашка"). Жидкие табаки не текут, забивать просто. Примеры - Smokelab, Облако Black и DS (Solaris).

Фаннелы - также довольно универсальны, удобны с калаудом. Phunnel Smokelab, например.

Силикон — перегревается, брать не стоит.

Фрукты вместо чаши — для идиотов.

Табак:

Различается по крепости, влажности, жаростойкости, оттенку вкуса (кислый/сладкий/свежий), восстанавливаемости (способности хорошо куриться после перегрева) и стойкости (способности сохранять насыщенный вкус во время всего процесса курения).

Табаки это чистая вкусовщина, так что есть смысл попробовать каждый и решить что тебе ближе. Нравится *табак-нейм*? Кури и никого не слушай.

Производителей существует огромное множество, так что смотри отзывы на сайте внизу гайда и выбирай.

Относись с осторожностью к новым производителям, т.к. у них обычно страдает стабильность и в один месяц это будет отличный табак, а в другой - некурибельное говно.

Лучше покупай табак с акцизом - вероятность нарваться на паль почти нулевая. А вот безакцизный табак скорее всего сделан в каком-нибудь гараже в Казахстане (ну только если ты его не в дьютике купил).

Немного миксологии:

Если тебе наскучит курить вкусы, которые уже для тебя сделали профессионалы своего дела, то можешь попробовать в себя в славном занятии порчи нормальных табаков, a.k.a миксологии.

Основные принципы: мешаем подобное с подобным (жаростойкие с жаростойкими, сильные по вкусу с сильными)

Есть два основных способа сделать микс:

1. Перемешать

2. Положить слоями

Рассмотрим каждый:

Перемешивание это хороший способ если хочется курить все вместе и сразу. Используется для того чтобы избавиться от недостатков табака. Например вкус_нейм слишком приторный, значит надо мешать с суперновой или мятой. Или вкус_нейм слишком кислый, значит нужно добавить сладости. Кроме того можно регулировать крепость, смешивая одинаковые вкусы разной крепости. Например есть крепкая вишня дарксайда и слабая афзала смешав, получаем средней крепости табак. Нутыпонел.

Укладка слоями интересна для создания миксов которые раскрываются по мере курения. Простым примером будет укладка различных цитрусов, в итоге по мере курения будет сначала лимон, потом грейпфрут, потом апельсин. В итоге у нас получается не каша, а отдельные вкусы которые дополняют и оттеняют друг-друга.

Калауд:

Замена фольге, просто и удобно. Можно заказать на али, можно купить и у нас. Нельзя - ставить его на огонь с углями.

В принципе, можно отнести калауд к годному приобретению для ньюфага, особенно под фаннел - забивка кальяна упрощается настолько, насколько это вообще возможно. Не бери у барыг - закажи на алике за 300 рэ. Совет - замени ебучую силиконовую ручку на винную пробку. Р.S. Если ты житель ДС дешевле и быстрее приобрести его на Севасе, стоимость в районе 200-250 рублей.

Забивка чаши:

Единой инструкции нет и быть не может, потому что представления о хорошем кальяне отличаются у людей кардинально. Иные люди курят адский перегрелый пиздец и говорят "Вот оно, вот оно, наканецта пошло". Так что искать свой вариант забивки придется самому, продираясь через херовые первые забивки, методом проб и ошибок выявляя лучшую методику.

Однако пару распространенных моментов можно упомянуть.

Отжим табака: нахуй не надо, лучше перемешай табак, чтобы "соус" равномерно распределился. Помни, ты по сути куришь соус, так что выжимкой ты уменьшишь дым и вкус.

Нарезка табака: совершенно опциональное действие. Нарезают только для того, чтобы слипшийся в плюху табак было легче уложить "воздушно". Исключения составляют уж совсем огромные листы у Argelini или Nakhla. Как бы то ни было, определяющей качество курения вещью сперва будет чаша, потом уровень жара/жаростойкость табака, потом тяга, потом соотношение звезд на небе и магнитные бури, а уж только потом нарезка табака.

Итак, мешаем табак чтобы равномерно распределилась патока. Потом берём щепотку табака и переминая между пальцами равномерно высыпаем в чашку. Смотрим чтобы был небольшой отступ (для калауда отступ должен быть побольше). Если что-то торчит - немного (!) приминаем/распределяем. Натягиваем фольгу или ставим калауд. Кладём угольки, желательно накрыть колпаком и ждём (жди, сука, не трогай кальян) 5 минут. Всё, кури.

Уголь:

Кокосовый прессованный - твой выбор.

Запомни анон, качество любого угля разное в зависимости от сезона когда его произвели - сезон дождей или нет (в Индонезии сидят кривожопые пидарасы которые делают его реально прям блять в бочках под открытым небом и на качество всем срать). Спроси продавана какой уголь именно сейчас нормальный. Ему похуй что продать - они стоят же одинаково, так что 90% тебе продадут самый хороший на текущий момент.

Уголь в форме кубиков - лучший выбор. Есть ещё уголь в виде пластинок и под калауд. Толку от них особо нет - горят они меньше.

Уголь 25х25 лучше чем 22х22 - не надо менять так часто (ради интереса засекал - хватает чуть больше чем на час курения, т.е. как раз сколько держится усреднённый табак).

<u>Любой быстроразжигающийся уголь в виде таблеток</u> (Carbopol и его аналоги) - покупать не стоит.

"Как разжигать уголь?"

Вариант первый - газовая плита/горелка. Тут всё ясно

<u>Вариант второй</u> - электрическая плитка. Либо специальная, либо как у твоей бабушки на даче или обычная бытовая. Разницы в цене нет особо, так что бери специально под уголь. Но есть проблема - на НЕКОТОРЫХ плитах с поверхностью из стеклокерамики остаются следы, которые не получается отмыть. Видимо, зависит от жаропрочности поверхности.

<u>Вариант третий</u> - засунь в микроволновку и включи на 3 минуты - самый быстрый способ. Из минусов - останутся следы на тарелке (можно отмыть), плюс довольно сильно воняет.

<u>Вариант четвёртый</u> - кинуть в костёр/к углям. Разжигает быстро, только смотри чтобы не было жидкости для розжига, иначе угли будут вонять.

Что купить кроме угля, табака и кальяна:

- <u>Диффузор</u> такая маленькая силиконовая херота. Тяга станет легче, а шума меньше. Во многих российских кальянах уже встроена в шахту.
- Щипцы бери побольше.
- <u>Шило</u> для распределения табака. Очень удобно, к покупке обязательно. Если жалко 50 рублей используй иголку или обычное шило.

- <u>Ведёрко для угля</u> применяют в кальянных. Если угли от кухни до комнаты нести недалеко, то смысла особого нет, только если ты не слишком криворукий.
- <u>Сеточка для защиты от углей</u> если хата съёмная или мамка заругает, то неплохая вещь чтобы не угробить паркет. Стоит недорого.

Как мыть кальян?

Просто берешь и моешь. Просто блять водой промой. Если есть налёт в колбе, то либо используй фильтрованую воду когда куришь, либо залей водой с лимонной кислотой на ночь, а потом почисти ёршиком (которые для толкана по размеру подходят идеально. Если стрёмно, то купи ёршик для бутылок в икее). Если есть запах, то почисти содой, но ни в коем случае не фейри или ещё чем-то с ароматизатором. Хороший способ отмыть колбу: заливаем горячей водой на минут 10, сливаем воду, оставляя прям немного НА ДОНЫШКЕ, засыпаем щедро в колбу соду, закидываем пару губок для мытья посуды, трясем, ?????, PROFIT! Еще годно насыпать гречки или пшена вместо губок, отмоет и без горячей воды.

Ссылки:

<u>JohnCallianoTV</u> - отличнейший канал, где вся основная информация по табакам и обзоры разных кальянов.

https://www.youtube.com/channel/UCsltQYj1Nqww89UdsCo4UEg - еще один канал с разными обзорами.

https://www.youtube.com/channel/UCKEC 72xr JewrBDrzS6r7A - канал с ежемесячными обхорами на лучшие табаки по мнению автора, судя по всему не проплаченый. Иногда бывают видео из серии "Кальянная культура в стране X".

<u>https://htreviews.org/</u> - сайтец с обзорами на табаки. Достаточно удобный и постоянно пополнятся.

http://kalyanmiks.ru/ - по названию понятно. Выбираешь что у тебя есть/хочешь купить и смотришь что с чем можно мешать и в каких пропорциях.